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HBIAVEDAREQLODOESHENM  [HFTEIRS— BAREIVT7—]
Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

133 /Lesson 13/Leksyon 13

& 9 2 ¥ 334 / Words and phrases / Mga Salita

72 Words Mga salita
PRNQEY how much? magkano
=N A difficult; not easy mabhirap
SYVA Phrases Grupo ng mga salita
AT Wb ‘s 9
P How much is it all? Magkano lahat?
"% Z 50l 2w~ A  |Counting things in this way . . L
“F . is not easy. Mabhirap talaga ang magbilang ng paisa-isa.
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HHI(ECARED-OOEHBEM  BHEIRS— BXREVIT—
Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

133% /Lesson 13 /Leksyon 13

[R%A] Contents / Mga Nilalaman

@ MT+x (MR | OBRITEDEZDORDH £ BBET 5,

@ MTax (ML) | OBRITEDEZDORDH £ BBET 5,

(DTo understand the process/way of finding the answer to [(10's) % (1 digit)].

@To understand the process/way of finding the answer to [(100's) x (1 digit)] by writing.

MDANg pag-unawa sa proseso sa paghanap ng sagot sa [(10's) X (1 digit)]

@Ang pag-unawa sa proseso ng paghanap ng sagot sa [(100's) X (1 digit)]

[BAXFENDRE] Math Expressions in Japanese / Mga Math Expressions sa Japanese

O WD LFT, DL EREST LE VT,
MQOOM TEZ G - T\ h) T4EDHETHENIHOTLEL & ), |

(DThe expression that limits to a certain part among others.
[900ENDE KOTAEGA ATTEIRUKA |[Is 900 yen the correct answer?]
[4HAKONO BAAIDE TASHIKAMEMASHOU | [Let's check it in the case of 4 boxes.]

MDAnNg paraan ng paglagay ng limitasyon sa bahagi/bilang sa loob ng mga iba.
F900ENDE KOTAEGA ATTEIRUKAI[Ang sagot na 900 yen ay tama ba?]
F4HAKONO BAAIDE TASHIKAMEMASHOUJ [Tiyakin ito sa kaso ng 4 na kahon.]
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(230 x (1fidR) OETHE~DEA

Juuni k

.iuul?i%X4 D RISAE G(*%I&g"

keru yon no kakezan — mo mastu.
>< ADPIXLE ZFITHIE AL bbb ET,
aketu yon no kakezan mo koo sureba kotae ga wakarimasu.

f

.J@én

10 ¥ 21z
juu” to nini

HTAEL L I,
wakete mimaslioo.

12%& 10¢E2 IC PT

juunicTor juustor ninic wakete

40+ 8 =48

T I ALEL 4817 4 h T L A5,
¢ keisan shitara yonjuuhachi ni narimashita ga,
vl FLE AR

hontoo ni yonjuuihachi deshooka.

BEZT ELabTaTl LS,
KazoCLe tashikamete = mimashoo:

Para sa mga Filipino Instructors
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(2 x (LK) OB E~0FA

It is also possible to multiply 12 X 4.
Maaari ring mag-multiply katulad ng 12 X 4.

[t is also possible to know the correct answer to 12 X 4 by multiplying in this way.
Maaari ring malaman ang tamang sagot sa 12 X 4 sa ganitong paraan.

=== o=

Try to divide L12 into 10
and 2.

Subuking hatiin ang 012 sa
10 at 2.

g

Divide 12 into 10 and 2
Hatinang 12sa 10 at 2

~fidx 4 =40 —

_gw-bX 4 =8 _

Alter the calculation was made by dividing the number it, did the
resull turm out to be 487 Is il really 487 Please check your answer.
Pagkatapos hatiin at kalkulahin, naging 48

ba ang saget?Talaga bang 48 ang saget?Suring mabuti ang
sagot mo.
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131 20X 3% 200X 3D NIFT XA

T U Kakeru sarn yd hydRu Kakeru san no KaKezan

Ty |-t ~oEA
1
FAST KD
zenbu de ikutsu
lEcic 024211 W= & 92345 e
Hitohako ni juuendama wa “IKGiSG arimasuka. ko
I 20d w2 T Ah, e
Hako wa ikutsu  arimasuka. hako
EZmEEld 43T LWilio &4 2995 o
Juuen dama wa zenbu de ikutsu  arimasuka. ko
N
10 10 1 .
C 0 hd XA
2 Kore mo kakezan ga
n 2z %) TT h,
& 10 10 10 tsukaesoodesune.
ko 4
N Y
Y
3 =
hako

MIZAD LEIC H5DTE

kakezan no shiki-ni arawasuto

cHE P EAE LT bshLE Li g,

Kore o kakezan no shiki de arawashimashoo.

X =
n ﬁ(ﬁ-zil l;il ‘igl 1rtrl}i(:f(10 rgkic)
710 A
O olole,
X
© @lo]o,
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Pag-multiply ng mga bilang tulad ng 20 X

1 3 Multiplying numbers such as 20 X 3, 200 X 3

3,200X3

T [t i) ~amBA

How many altogether?

2 coins

10 10 @ 10
2
2 coins 10 10 10
Y
3

3 boxes
3 kahon

llan lahat?
How many 10 yen coins are there in each box? coins
How many boxes of coins are there? boxes
How many 10 yen coins are there in all? coins
llang 10 yen coin ang mayroon sa 1 kahon? coin
llang kahon ng coin ang mayroon? kahon
llan lahat ang 10 yen coing coin

It looks like we can also use
multiplication here.

Maaari ring gamitin ang
multiplication dito.

If we show this by using a multiplication formula---
Pag ipinakita natin ito sa pamamagitan ng multiplication formula...

Let's show this by using a multiplication formula.
lpakita natin ito sa pamamagitan ng multiplication formula.

b 4 =

2coinseach X 3boxes = 6c¢

Tig-2 coins X 3kahon =

0ins
6 na coin

O | |. OO0

X

© elolo)
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T{a] |- B 3nn BRfi A |- id BE1 o038 i FEfy

e - How much is it?
t-rh”b\—c A=) Magkane lahat?

zenbu  de ikura

113212 WS o HY)FAF o, Z A How much money is there in each box? yen
Hitohako ni “ikura arimasuka. en Magkano ang pera sa bawat kahon? Sl
4204w L éf:'J 0 & T, €= . How many boxes of coins are there? I;n:;es
Hako wa ikutsu arimasuka. hako llang kahon ng coin ang mayroon2 anoen
3L Lo 2 i 3 ; e
i%“ﬁﬂ'j (}E 351\)[1.%_‘:& ﬁim}ns%l(j_ o f—l IA’ How much is the total amount of money? 3;:7
i Magkano lahat ang pera? 4
N |
10 10 10 ~ni i{” X4t 10 10 ( 10 It looks like we can also use
20 Kore' mo “kakezan ga 20 multiplication here.
R 20z T, ) Maaari ring gamitin  ang
7(\}“/6 10 10 ]Oj tsukaesoo ~ desune. é(()] ;(e:: 101 10 10 Rl £ el
_ J N J
Y Y
3 | 14 3 | 3hoxes
hako 3 kahon
If we show this in a multiplication formula- -
H/ I Hhad & Pag ipinakita natin ito sa multiplication formula...
shiki--ni.arawasuto

. wi g X . Let's show this by using a multiplication formula.
NnE hHFEALD LET HobLELL I, : ropa : . P——
Kore o kakezan no shiki de arawashimashoo. Ipakita nafin ite sa pamamagitan ng paggamit ng muttiplication rermuta.

X = X —
113212 2024 3tbe v 6024 20yenineachbox X 3boxes = 60yen
hitohako ni nijuven  sanhako de rokujuu en Tig-20 yensa 1 kahon X 3kahon = 60yen

. ©00 O (111]]. 00O

X

©)
ol T 000 ©) ololo)
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5;73‘ [CTNETD,

Doko ga niteimasuka.

TEAD LE3#® LN ChLEL ¥J,

A toi no shiki o kurabete mimashoo.

?]" 2 X 3 = 6
A 2 X 3 = b
1

Zoblzd 04 25F7,

kocchi nimo zero ga tsukimasu

Zo6IZ 04 DT Wwh K,
Kocchi ni zero ga tsuiteiruto,

chid f\/u'Ob‘B LhE A,

Kore-wa-—benri-——kamo- shiremasen.

ST I E R T AL, A T,

Kore de keisan ~  dekir mmm benridesune.

AT BAEVWT ELBTATL & 9,

Konna mondai- de tashikamete mimashoo.

12 Is 40 2 A ‘;t\\«;’(\\‘hﬂ"
Hlllulnkn ni - yonjuu en haitteimasu
“’C \4‘( I— .J.‘ tJ i 75\‘0

Sanhnkn de kum ni  narimasuka.

©,

o
(%, [0o00

7 4 X 3 = |12
a
1140 X 3 = |12
i

120 24T 220 BH-oTwah LT L L I,
Hyakunijuu en de kotae  ga atteiruka tashikamemashoo.

Para sa mga Filipino Instructors
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What are similarities?
Saan sila magkapareho?

Compare equations 7" and .
Paghambingin ang equation A at |

7 2 X 3 = 6

this one here should also have a 0.
dapat ay may 0 rin dito.

Whis one hasa 0--
Kuna mayroong 0 dito...

This could be a useful way of doing multiplication.
Maaaring madali itong gamitin sa pagkalkula.

Wouldn't it be convenient if we could calculate in this way?
Mas madali para sa atin kung makapagkalkula fayo sa ganitong paraan, o
hindi ho bag
Let's see how this works by trying it on the following math problem.
Gawin natin ang sumusunod na math problem at tingnan natin kung

tama ito

| Rach box containg 40 yen. There are 3 boxes, so, how
I much money do we have in all?

| Mayroong tig-40 yen sa bawat kahon. Mayroong 3 ey
| kahon, kaya, magkano lahat ang pera? ‘0
i N

©)
©

elele
000

OC

114 X 3 =112

Let's check if our answer, which is 120 yen, is correct.
Tingnan natin kung ang ating sagot na 120 yen ay tama.

81
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4

FAST 1I<D

zenbu de ikutsu

122 I0RAETIE W2 &) EFh, Z
Hitohako ni  hyakuen dama wa TKGIST—  arimasuka. ko
S a5 B Y T £ 2

Hako wa ikutsu arimasuka. hako

100 Z L7EFE IR AT W2 H)FTh, Z

Z
Hyakuendama wa zenbu de “iKGisi ko

arimasuka.
Q)|

©

~ AXIT zohede & T T
KOH/H(] »\;'el hlyggugi]/\flnng 39?;11,
iy & = s ) &g,

Tkutsu arimasuka.

m{@

[
hako

MISAD UEIC HEDTE

akezan.—no ni-—arawasu(o

DIz PHIALD LEIT HoShLEL LI,

Kore o kakezan no shiki de arawashimashoo.

x =

a4t T T &=

sanhako de rokko

il
niko zutsu

@Vl HZTLsam, NFZTHEL LT,
Tkura arudeshooka. Kazoete mimashoo.

yakuerl, nihyakuver, Si_‘]l]l)}:’?lkl](-?l]...
@ @ 100 Z A, 200 2 A, BO0 Z A - * «
OO

CEFzAEDIT WA "(‘*H’eln
adesune.

azoeru nowa taihen

iaﬁjc‘v%ﬁz"g’?i lS?[?étﬁ"l]%S(%léf.b,c
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MATE ORTE ] ~DFEA

How many altogether?
llan lahat?

How many 100 yen coins are there in each box? coins
llang 100 yen coin ang nasa bawat kahon? coin
How many boxes are there? boxes
llang kahen ang mayroon?g kahon
How many 100 yen coins are there in all? coins
llan lahat ang 100 coin?2 coin

- J|E
2 coins @

2 coin

74

JMIe]6
5

Now, we have 100 yen coins here. How
many coins are there?

Ngayon naman ay may mga 100 yen
coins tayo. llan lahat ito?

c

3 boxes
3 kahon

Il we show this in a multiplication formula---
Pag ipinakita natin ito sa multiplication formula...

(1) Let's show this in a multiplication formula.
lpakita natin ito sa multiplication formula.

X =

2coins X 3 boxes = b6 coins
2coin X 3 kahon = 4 nacoin

& How much do we have in all? Let's try and count them.
“ Magkano lahat 2 Tingnan natin at bilangin.

100 yen, 200 yen, 300 yen-+ 100 yen, 200 yen, 300 yen...
(®

Counting them is really hard work. Can you use
multiplication?

Mahirap lclaga ong magbilang ng  paisa-isa.
Maaar bang

agamilin me ang multiplication?

o]




Mg mBTE ) O iERR

FAST 15

zenbu de ikura

N | o | .
OIONE ShE B EAD
200 3 A K(nf 0 kakczanini’) N
p N i< T A 1 5
Z A ;@ ’@ @ s%ﬁiRi ni sﬂmmimaslm{)
en
- ~ g
3|12
hako
B =
144212 200 2 & T 600 Z A
hitohako ni nihyakuen sanhako de roppyakuen

ECTH [CTNETD,

Dokoga niteimasuka

TEA D LEr { 65T5HF L & s

A 1o i no shiki o kurabetemimashoo.

Fid 2 X 3 = o)
da
1 2 0 X 3 = il A

Zoablizd 00422 F T,

hinimao on  tsnkimasy

ZobIiz00HPNTVA K,

AN TR,

ST I ATELILGL,
benridesune.

Korede keisan dekirunara

o>FED LLENWT ELHBTLEL & 9,

Tsugi no mondai de tashikametemimashou.

Para sa mga Filipino Instructors
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REELrte s AW Yp: =000

How much do we have in all?
Magkano lahat?

©06
R 6le
©

200

200 yen
200 yen

3 boxes
3 kahon

Let's try ond do this using @
multiplication formula.

Subukan nating gawin ito  na
gamit ang multiplication formula.

X =

200yenperbox X 3boxesis =

600 yen

Tig-200 yen sa bawat kahon X 3kahonay = 600'yen
What are similarities?
Saan sila magkapareho?
Compare equations A and L.
Paghambingin ang equation A af I.
p 2 X ) = 6
T | 2K X 3 = |6
If there are 00's here, j this one here, should also have UU'SJ
Kung mayroong 00 dito... ' dapat ay may 00 rin dito.

Wouldn't it be convenient if we could calculate in this way?

Mas madali para sa atin kung

makapagkalkula tayo sa ganitong paraan, hindi ho ba?

Let's see how this works by trying it on the following math problem.
Gawin natin ang sumusunod na math problem at tingnan natin kung

fama ito.



Mag oI OJrEmEE

DIRAT TEBTLLID,

kakezande dekirudeshooka

O

IhE U FAO L 5
LTCALLE I,

5

shitemimashou.

11€16,

-
~
o
hako
b 4 =
14 e & 88 LA E L3I T Wi g

hitohako ni ikura nanhako zenbu de ikura

Nt NADDEULNERA.

Kore mo benrikamo  shiremasen.

O 740 LEZ (LNTHETL LI,

A to i no shiki o kurabetemimashoo.

i 3 X

d

1|3 N X
i
@90 ZALT 252N H-Twsa 2L EL e 9,

tashikamemashoo.

Kyuuhyakuen de kotae ga atteiruka

@ 11X 20024 5 by 4142 T W LTTH,

Hitohako ni nihyakuen aru baai yonhako de ikuradesuka.

7 X =

0|00 O

) 0|99/ |0
x =

i
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MEE T 7 ERERR

Can we use multiplication here?
Maaari bang gamitin ang multiplication dito?

Vs Let's show this using a multiplication
formula.
lpakita natin it na gamit ang

multiplication formula.

(i€16]6)

yen /’\ N\
( I
" | ]|
\
L
W
B boxes
__ kahon
X =
How much yen in each box X how many boxes = how much money in all
Magkanong pera sa bawat kahon X ilang kahon = magkaneo lahat

This could be a useful way of doing multiplication.
Maaaring madali itong gamitin sa pagkalkula.

D Compare equations A and I
Paghambingin ang equation A at I.

il 3 X 3 = @

413 0 X | 3 =19

__ Let's check if our answer, which is 900 yen, is correct.
2 Tingnan natin kung ang ating sagot na 00 yen ay tama.

If each box contains 200 yen and there are 4 boxes, how much money is there?

= magkano itong lahat?
i X =
0]|0/|0| |0
{ 0||0/|0]|0
x —

- Kung mayroong 1ig-200 yen sa bawat kahon at mayroong 4 na kahon,





